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Magyarország vádolms
Debrecen, március 18.

A hírneves, kiváló szoclálista vezér- 
férfíu, Branting, minden valószínűség sze­
rint a berni konferencia hatása alatt, most 
fölemelte intő szavát szegény árva nemze­
tünkért és szétdarabolásra Ítélt országunk 
megcsonkítása ellen. Minden szó, amit ér­
tünk mondanak, végtelen örömmel tölt el 
bennünket. Hiszen olyan kevés azoknak a 
száma, akik értünk cselekszenek, akik meg­
értik följajdulásunkat. És olyan sokan van­
nak, akik éhes fogaikat csattogtatják felénk, 
hogy egy-egy darabocskát kiharapjanak a 
testünkből. És míg falánk ellenségeinknek 
egész légiója tolong a békekonferencia 
döntő urai körül, hogy a győzők lakomá­
jának eleven fogásaiból egy-egy falatot ki­
nyerjenek maguknak, addig mi kirekesztve 
pártfogó szószóló nélkül távolról hallgat­
juk a szavukat, amelyek életünk és meg­
maradásunk felett hangzanak el.

Éppen ezért nagyjelentőségűnek tart 
juk az Internationale vezérférfiának érde­
künkben, igazságaink mellett hallatott sza­
vát. Branting rámutat arra a két körül­
ményre, amely olyan világos es olyan ké­
zenfekvő, hogy csak az imperiálista gyö 
zelmi gőg és elvakultság nem látja azokat. 
Az egyik körülmény az, hogy ha megen­
gedik a győzők, hogy' országunk kincseit el­
rabolják az apró halottfosztogatók, kivé 
geztek egy népet, mert megélhetésének föl­
tételeitől fosztották meg. Mert az alfőic 
rónáin megterem a kenyér, de az eszközök, 
amikkel műveljük e földet, vasból vannak, 
vasunkat, szenünket, er delüket pedig ide­
gen bitorló tartja megszállva.

A másik körülmény, amire rámutatott 
Branting és amelyet annyiszor hangozta­
tott már a magyar kormány, a magyar 
sajtó: ha megengedik történni rajtunk az 
égbekiáltó igazságtalanságot, örök keserű­
ség örökké fájó sebeit vágják a szivünkbe, 
amelybe megnyugvás nem költözik soha és 
a iegkeserübb bosszú mindig élő borzalmas 
érzésével fogunk itt maradni Európa nem­
zetei közt és békéjük alatt mint a vulkán 
mindig forrongó, kitörésre kész lappangó 
lángja fog élni a mi elégedetlenségünk. 
Folytonos összeesküvés, egy nemzet, egy 
nép lázongása, az igazságtalanság fájó os­
torcsapásától elkeserített élet lesz itt .örök

fenyegetésként Európa szorgosan munkál- bet tovább, mi is, csak egy dolgot teljesit- 
kodó népei békéje ellen. senek ott, ahol most a hatalom van, em-

És mindez nincs, minden békében él- berségesen igazságosak legyenek.
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Ä német-osztrák képviselők megjelentek 
a német birodalmi naggyülésen

Berlin, márc. 18. A nemzetgyűlés teg­
napi ülése történelmi jelentőségű volt. Első 
ízben vettek részt a német-osztrák képvi­
selők a birodalom parlamenti képviselőtes­
tületében, hogy megkezdjék az egyesülés 
gyakorlati munkáját. Ennél világosabban 
nem mutathatta volna ki Német-Ausztria, 
íogy a német birodalomhoz akar csatla­
kozni.

Berlin, márc. 18. A Secolo-nak a bé­
kekonferenciára kiküldött külön tudósítója 
közli, hogy a francia lapok híradásával 
szemben az olasz békedelegátusok nem já­
rultak hozzá Franciaország ama szándéká 
hoz, hogy Német-Ausztria és a német bi­
rodalom egyesítését megakadályozzák.

Ä délsxfjiv ellentétek,
Stockholm, márc. 18. Az Aftonbta- 

áed jelenti: Radios horvát pártvezér 50.000 
horvát paraszt aláírásával tiltakozást ter­
jesztett a békekonferencia elé a nagvszerb 
propaganda és a szerbek föllépése ellen. A 
horvátok föderativ délszláv államot köve­
telnek az Egyesült Államok mintájára.

Zágráb, márc. 18. A délszláv kérdés­
nek az a megoldása, amely szerint Fiume 
szabad kikötő lesz, Istria és Görz Olasz­
országnak jut, Horvátországban óriási el­
keseredést keltett. Zágrábban tegnap nagy 
tömegekben vonult föl a közönség és élén­
ken tüntetett Olaszország és a nagyhatal­
mak határozata ellen. ,Mcg vagyunk 
csalva! Le Olaszországgal! Le a békekon­
ferenciával! Éljen a boísevizmus:" Ilyen 
felkiáltások voltak hallhatók. Az összes ká­
véházakat, mulató helyeket, színházakat a 
nemzeti gyász jeléül bezárták.

Trieszt, márc. 18. (A Magyar Táv­
irati Iroda szikratávirata.) Istria és Dalmá­
cia képviselői ülést tartottak, amelyen ál­
lást foglaltak Dalmáciának az olasz anya­
országhoz csatlakozása mellett.

Lloyd George nem etsshal hasa
Páris, márc. 18. A legfőbb haditanács 

tegnapi ülésén Lloyd Georgenak Wilson, 
Clemenceau és Orlando által aláirt levelet 
adtak át. amelyben sürgősen fölhívják az 
angol miniszterelnököt, hogy Angliába ter­
vezett visszatérését két hétre halassza el, 
tekintettel ama problémák sürgősségére, a 
melyekkel a konferenciának a legközelebbi 
napokban foglalkoznia kell. E problémák 
sokkal fontosabbak, mint az angliai mun­
kás-nehézségek.

Flame ■« olcssalrif
Páris, március. 18. A M. T. I-nak jelentik 

a budapesti rádióállomás utján: Néhány nap­
pal ezelőtt, mikor az adriai kérdés a békeér­
tekezlet napirendjére kerti11, az olaszok avval 
fenyegetőztek, hogy ott hagyják a békeérte­
kezletet, ha Fiúmét nem adják oda Olaszor­
szágnak. A legutóbbi két napon ez ügyben si­
került megegyezésre jutni. Az egyezmény ér­
telmében Fiúmét Olaszország kapja. Somríno 
és Orlandó kijelentették a tizes bizottságnak, 
hogy nem térnek haza Fiume nélkül. Fiume 
olasz szabad kikötő Tesz, ezzel szemben O'asz- 
Srszág lemond Dalmáciáról, melynek követelé­
sét kizárólag stratégiai okokra alapította. Zára 
és Sebenico független szabad kikötő lesz, Dal­
mácia többi részét Jugoszlávia kapja. — Fiú­
méra nézve a döntést megkönnyítette az, hogy 
a szövetségeseknek Fiúméba kü'dött bizottsága 
meggyőződött arról, hogy Fiume lakosságá­
nak többsége Olaszország felé hajlik.

Ä budapesti amerikai bsotfvág
n! matfj*.

B u dap es t. március. 18. Mint ismere­
tes, Mister Good w i n, az amerikai bizott­
ság eddigi vezetője rövidesen elhagyja Bu­
dapestet. Utóda Hoosewel t kapitány, a 
néhai elnök unokaöccse lesz. Roosewelt ka- 

j pitány Budapestre érkezett és ö fogja tovább 
vezetni az amerikai bizottságot.

a ** fOes « trv » jca F jű *• Í2 .*£ raeij n £ a « E?

€1

(1M
* <? o tí* Vti S w e

13 »*» ür
J0 „ •« 2 '
~ 4 a J5 s

Mm > 
« £

Pd C3k4
P ÍT

ik

68C
43ao?*

.ti W

jews- I
mm*

(V ,.r- r+ttíiuZ.



V

BB6RÍ CZENI rüntlliTLfePf UjÜÁh

beket és sajtószabadságot, a népképviselők 
szabad választását, Látni akarlak, hogy mit 
akar a nép.
ooooooooooooooooo

üz olaszországi 
hadifoglyok sorsa.1

Mártáiig

A___
oo

LedöatMék a isabadság *tebr(lf 
éi agyonlőttek kél nőt

Miskolc, március 18. Hétfőn haitik!s 5 *• ^ po«£ SC„:óra közt 
tiszt vezetésével

oo
A debreceni ezredek tudvalévőén hosszú 

időn át harcoltak az olasz fronton és igy sok 
oglyot is vesztettek, akik közül a legtöbb még 

ma is fogságban van. Az olasz hadifogságról

Elkobozzák a főhercegek 
hercegek és idegen 
uralkodók birtokait

oo
SsooliMsáló mlnlseterfmol 

Adltanak lől
Budapest, márc. 18.

Tegnap miniszteratnács volt, amely 
délután 4 órakor vette kezdetét és első ha­
tározata a szocializáló minisztérium felálli- 
tdsa volt. Az indítványt Böhm Vilmos had­
ügyminiszter nyújtotta be. Az előterjesztés 
szerint az uj minisztérium üzemi miniszté­
rium lesz, amelynek legfontosabb feladata, ben ismeretesek azok a viszonyok,"melyek5 a I le?nyt és egy asszonyt agyonlőttek. TzZT 
hogy az összes közmunkákat végző ipari felsőolaszországi Cortemaggiore tiszti fogoly-iros gyászolja az áldozatokat és ma * Z 
üzemeket, bányákat, vasutakat és vicindU- táborban Internált tisztek sorsát hosszú időn met'S tartamára zárva tartották az üz’eíw 
>okat szocializál ja. Az u i miniszterium v c-; keresztül elvispihpfpf ipnn^ tnHAv p7OM I A. csehek vandalizmusa azért történt '

március 15-én reggel két nemzeti szinti sza! 
Iaggai liszten koszorút tettek vo • a szobor 
talapzatára. Wor

£ csehek sorosnak a lelvldékea.
Budapest, március 18. A csehek meg- 
ott felvidéken ma behivási parancsot tét-

......................................~ verődött össze a téren és fel akarta ál
s az ottan tapasztalt bánásmódról egy tiszr \,! Cn‘ ü szobrot. A vármegyeháznál lévő 3rSé 
Faragó Sándor ezeket Írja: Iró; ^bb katonö. rendeltek ki a térre. Ezek >í'

Közönségünknek csupán igen kis rétegé-|u an a lőttek. Egy Futat

sokat szocializálja. Az uj minisztérium ve­
zetője a szociáldemokrata párt soraiból ke­
rül ki. Az eddigi jelöltek Garbai Sándor a 
lakáshivatal vezetője és Landler Jenő dr.

1 hercepl és lőbarosefil birtokok 
í!ta*n! betelésben

szállót

keresztül elviselhetetlenné tették. Ezen tábor-1 
ban történt meg az a párat'anu! álló eset, hogy 
egy vSomo tisztet több órán keresztül, sőt egy I 
néhányat egész napon át a folyosó oszlopai- f 
hoz kikötve tartottak. Ezzel ..büntették“ a sze- 

| rencsétleneket azért, mert tiltakozni merészel-1 
[ tek a táborparancsntk intézkedése ellen mely-

A tegnapi minisztertanács lUm, Barna lyel kényszeríteni akart, 6kct, hogy egy álla- -.......... „„ „emvas, pt
loldnttvelésugy, miniszter WmerlKZI&ére lak dezerlörnek felismert román tisztet'társa- "’k közé, amelynek értelmében a mezszai 
e,tatarozta hogy n íMercegek MM, <a ságukba felvegyenek és vele egy asztalnál ft. tolt ielvidft minden 21-27 éves taBuSZ 
«team „rslkodo csaladok tammak is más kezzenek. Igaz, hogy az embertelen „armes- záros határidőn belül bevonulni Var p 
rmegrttrt fold,élt ahk ez,do szem M- „oknak, aki ez, elrendelte, mennie MIC. de miatt a megszállott területeken élő vísmasj 

tnldbn tartózkodnak, al'fími kezelésbe veszi, utódja Is teljesen méltó volt hozzá. A tiltó és és postások tömegesen menekiitoek 
Erre az intézkedésre nemcsak a termelés korlátozó rendeletek tömege zúdult a tisztekre
biztosítása céljából volt szükség, hanem minden lépésüket szabályozták és a legjelen- A InUMlA megszállás Aradon, 
szükség \olt a miniszter szerint azért is, (éktelenebb áthágásért t minimális büntetés 701 Arad, március 18. Aradra tegnap este óta 
mert a főhercegek és hercegek birtokaik jő- napi^szoritolt fogság volt. A büntetés kiszabása * emesvár felől szakadatlanul érkeznek a Iran 
védelméből agitáltak a külföldön, hogy ve- előzetes klhallatás nélkül történt. Panasz vagy cla csapatok ágyukkal és teljes hard faszé. 
szélyeztessék a köztársaság biztonságát és feiebbezés soha napvilágot nem látott, mertIkiessel Aiad megszállásának ok.diói külön-

azokat a parancsnokság nem továbbította. b^ö hírek kerültek forgalomba. Egyik hit 
Nem volt szabad az udvarra lépni, a fo- szern‘ a francia megszállásra azé-t van sziik- 

lyosónak megjelölt részét elhagyni, tilts voltba r.ieri a szerbek kivonulnám a BánáTó1 és 
A hivatalos lap ma! számában megje- e2K szobában ötnél többnek együtt lenni, éne- helyüket Lanciák foglalják el. Egy r.iás:k ver- 

,ent az 1919. XXXII. néptörvény, amely kelni, fütyülni, étkezési idő alatt a szobában azt mondja hogy Károlyt Miná.y eln-k 
megszünteti az egyévi önkéntességi jogot tartózkodni (az étkezési idő alatt ugyanis min- mannán ^szilétől, amelyben az- munJta 
és kiváltságot. Az erre vonatkozó régi tör- den naP olasz csendőrök tartottak a szobában hogy végszükség esetén fegyverrel is felsza- 
vények és rendelekezések hatályukat vesz- itatást); tilos volt esti 9 óra után az abla-1baditjuk az országot, az entente arra követ­

őt még a legtikkasztóbb hőség idején is csak keztetett, hogy Magyarországon háborús ké-
kinvimTCe7mS’iHVagM akál ““í Cgy “Jinyifa szülőciés folyik és ez ellen irányul a szigorú 
Kinyitni, ezen idő után nem volt szabad gyű- megszállás.
tát vagy gyertyát gyújtani. Egyes olasz ujsá-f 
gokat általában szabad volt olvasni, de ami­
kor a szerencse a mi fegyvereinknek kedve­
zett, intézkedések történtek, hogy a foglyok I 
hírekhez ne jussanak. Séta hetenként egyszer 
volt> ! tcsoportokban, fegyveres őrség négy­
szögétől körülvéve, de sokszor még ez is el­
maradt.

Ilyen viszonyok voltak Cortemaggioren a I 
mű t év november haváig, azonban a fegyver-

megpróbálják visszaállítani a királyságot.

Btdröltók a* önkéntességet

tik

A hÓT«oé,ii<glg; 
a néejélétt mlalsxterlomban

A munkaügy! és népjóléti miniszterin^) 
a napokban átveszi a belügyminisztérium­
tól a közegészségügy intézését. Az erről szóló 
rendelet a hivatalos lap legközelebbi szá­
mába fog megjelenni.

A Lvészy-piri programja
A függetlenségi -s 48-as Lovászy-párt 

fölhívással fordul az ország polgárságához. A 
párt programját a következőkben alapítják 
meg: A párt követeli a népuralmat, a nép- 
köztárasaságot, az általános titkos választó­
jogot minden 21 éves férfi és nő részére, 
Magyarország integritását, vagyis a csehek 
románok, szerbek kiverését, a népek béke- 
szövetségét, hogy soha többé háború ne ie 
gyen, a nagybirtokok fölosztását a földnél­
küli nép részére, az uzsorások és árdrágítók 
szigorú megbüntetését, egyetértést a dolgozó 
polgárok és dolgozó munkások között. Ak 
nem dolgozik, az hazaáruló. Követelik a há­
ború nyomorultjainak, az elesettek özvegyei­
nek és árváinak támogatását, ingyen tnaitást, 
orvost és gyógyítást, a nép korláton szabad­
ságát, de a rendbontók és országliáboritók 
könyörtelen megbüntetését, szabad nópgyülé-

OOOO 62 oooooooooooo

|i SÉpiizler Izmi 
a flOEBzaii Mu deficiiji!

oo
220.000 koronát nuleak ki Dobroetn 

roesore
szünet óta minden gyökeresen megváltozott. L • ^ debrecen> közkórháznak állandó 
Uj parancsnok, uj tisztek jöttek a táborba, meg- ,a-*a vo^’ az alacsony ápolási költ- 
szűnt a kicsinyes üldözési vágy és derék fiaink ^gek m'atí deficittel kellett dolgoznia és 
az annyira oly nehezen vári hazatérésig, melv °lytonosan kölcsönökkel és a városi penz- 
remélhetőleg rövidesen bekövetkezik, tűrhető I *ar megterhelésével tudta csak üzemét ien- 
vlszonyok között fognak élhetni, I *:ar^an’. A városi tanács, a közgyűlés, a

Szívesen emlékezünk meg ehelyütt Dr I közigazgatási bizottság már sokszor kérte a 
Gyürky Viktor ugyancsak Cortamaggioren in-1 ^'^'gyminisztert, hogy engedje meg a napi 
ternált magyar főorvosról, aki annyi szeretet- kötségek reális emelését, hogy a
tel és nemes készséggel állította tudományát költségvetési szükséglet fedezetét megta- 
''ajtársai szolgálatába. Nagy részben az ő ér- I a*Jdk, az°abau a kérések mindig eredmény- 
deme, hogy a spanyol járvány, melyen csak- telenek maradtak. 
iem valamennyi tiszt átesett, közölök áldoza- ,Si>' érte el a kórház azt az állapotot,
tot nem követelt, A hozzátartozók háláját ez- ^ korona 20 filléres napi ápolási költ-
utón tolmácsoljuk. Jség mellett ez*tiős3qrint 220.000 korona

OÖ deieitje van és ezenkívül évi 180.000 ko­
rona deieitre van biztos kilátása. A városfi 
tanács a kérdés rendezését kérte újból a
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beügyminisztertől, ahova felküldte Kondor 
Kálmán főszámvevőt is, hogy a kórház 
ügyének elintézését és egyben több fontos 
városi ügyet sürgessen meg. Kondor Kál­
mán mindez ügyekben eljárt és most tett 
jelentést a tanácsnak a következőkben: A 
belügyminisztériumban méltányolják a vá­
ros nehéz helyzetét és ezért a felgyülejn- 
lett deficitet, a 220.000 koronát a belügy- 
rniniszterium kiutalja a városnak. A további 
deficit elkerülésére vonatkozóan a napi 
ápolási költségek emelését a belügyminisz­
térium nem tudta ugyan megígérte, de ki­
jelentették. hogy amennyiben a város kérni 
fogja, évenként 180.000 korona szubven­
ciót fognak adni a kórház részére. Uvyaii- 
•csak

DBBRECZENf FUüOETLEN UJSA (i 

afveÄä“1 szak-: a kerületi pártszervezetnél a reá eső munka.
szervezeteinek figyelmébe. Minden egyes 
szakszervezetre nézve szigorúan kötelező, 
nog> a szrdai partnapokon semminemű szak- 
szervezet^ ügyekkel ne foglalkozzanak. A 
szerdai pártnapokon minden szociáldemok- 
rata! szakszervezeti munkásnak kötelessége ,

öooöooooooöoock>ooo<

részét kivenni.
Az Ifjú munkásság helyi egyesületének

dalárda tagjai ma este 7„ órakor dalárda! ügy­
ben fontos értekezletet tartanak a párttitkár­
ságban (Kossuth-u.. 11).

►ooooooooooooooo

Brantifl Magyarország épségéért
Bíem szabad elszakítani a legfontosabb területeket

-  —...----- - /, .í.t'f t. ot<yaii- Ppun,‘áRa» raárc- Granting a elszakítják, akkor ott egy uj Macedonia kelet-
intézkedtek a beltigymiszterlumban konferenciához óvást intézett a magyar kezlk, amely Európa békéjét lehetetlenné te

kérdésben. Óvásában figyelmeztetihogy a debreceni kórház, amelynek most uvasaoan »eyeimeztetl a béke
tárgyalások résztvevőit, hogy a Mag várór­

ól. A Magyarországon elkövetett ertisza- 
majdnem semmiféle fehérneműje, lepedője u,,.,4Vi',a^ résztvevőit, hogy a Magyaror- kosság uj Breszt-Litowszkot jelent és a cse- 
nincscn, nagyobb mennyiségű inget és le- íz‘IK^,' elkovetett erőszakosságokkal uj liábo- bek, akik ennek okozói, ezáltal Európa beké 
psdőt kapjon a minisztérium részére rendel- « CS bonyoda,mak magvát hintik el, mert ha jenek megrontól lesznek, 
kezésre álló raktárból. E tárgyban intézke- Magyarországtól a ,eSfontosabb területeket 
dett a hadügyminisztérium 57/a osztályának 1
vezetője Kallós főtörzsorvos is, hogy a ka­
tonai raktárakból szintén kapjon a debre­
ceni kórház lepedőket.

A főszámvevő megsürgette ama sza­
bályrendeletek jóváhagyását is, amelyek­
nek végrehajtásából uj jövedelmi forrásokra 
számit a város. így sürgetésére azonnal 
eintézték és a napokban már iekiíldik jóvá­
hagyva a közlekedési adóra, a helypénz- 
szedésre, a telekértékadóra, a pezsgöadóra, 
a vigalmi adóra vonatkozó szabályrendele­
teket, amelyeket igy nemsokára életbe lehel 
léptetni. A városi pótilleték-re vonatkozó 
szabályrendeletet nem hagyták jóvá és nem 
is ogják jóváhagyni, mert erre vonatkozóan 
néptörvényt fog hozni a minisztertanács és 
csak ennek meghozatala után lehet a sza­
bály rendel el e mega 1 kőini.

Végül bejelentette még a főszámvevő. 
hogy a tisztviselők és alkamazottak családi 
pótlékára vonatkozó közgyűlési határoza­
tot is jóváhagyták s a kimutatás, amelynek 
alapján a kifizetések történni fognak a vá­
rosi számvevőség már készíti is. j

A városi tanács helyesléssel vette tu­
domásul a bejelentéseket, bizonyos mértéket meghaladó részét elveszi. 
öooooooooooooöooo " pénzzel kisajátítja eddigi tulajdonosától és ki­

fosztja az abban a községben lakó földre igényt 
j tartók között. Az igényjogosultak között bizo: 
1 nyos sorrend van megállapítva. Általában csak 
I a fö'dmivelőssel foglalkozó emberek kapnak

A föld a jövőnk.
' Irta: Halkán yi Béla.

Rettentő sorscsapásnak ideje jött ránk. A 
bibliai Job nem szenvedett annyit, mint a ma­
gyarság. Szenvedett a nép, az ország, szenve­
deti minden egyén. Megtizedelve, nicgötödiMve 
minden falu lakossága. Sok tízezer a sánta,
Lena, nyomorult. Százezrek eszik még most 
a szibériai télben vagy lakatlan szigeteken a 
rabság kenyerét. Idehaza meggyalázva, kivet- 
koztetve, javaikból kifosztva a félország Hol 
van az az öserö, amelyre még ma is támasz­
kodhatunk? Az egyetlen, ami megmaradt vi­
lágok összeomlása idején. Az, ami uj életet 
hoz ebbe a megdermedt világba, az - a föld.
A föld az, amely tízszeresen, húszszorosán 
megtenni a belevetett magot, amely -megju­
talmazza a dolgozó földmives fáradságát, a 
meiv nagából hozza ki azokat az eszközöket, 
amelyek a termések fokozásához kellenek. —
Még sok minden jóra fordulhat ebben a szó-!az 11' gazdák kezén a dás lesz az országra, ni 
morn világban, hu a föld a dolgozó ember ke-! gazdagságot fog teremni, édes gyógyító bai- 
zére megy. A magyar népkormány ezt érezte. I zsan,ot- amire rászorult ez a Szerencsé tier, sé­
midkor néptörvényt hozott a földmives nép' í-eben nagy nemzet, 
földhöz juttatásáról. Február 16-án jelent meg j oooooooc ooooooooo 
a törvény és még azon a napon életbe is lé- ■ 
pett. A kormány minden nagybirtoknak egy'

megfeszítésével többet termelje!? rajta, több 
. kenyeret, több húst, több tejet, több tojást, 
több baromfit. A régi nagybirtokosnak nem 

j kellett kenyérre. Amennyi neki kellett, azt 
úgyis meghozta a föld. fia a munkás nagy 
■napszámot kért. akkor a birtokos csak azt ter­
melte. amihez nem keltett neki idegen munka­
erő. A birtokos azzal nyomta le a munkabért, 
hogy visszaszorította a termelést azok közé a 
szűk határok közé. amfor .munkástartalék bőven 
ábott rendelkezésére. A föld felszabadulása azt 
jelenti, hogy nem lesz ezután érdekellentét a 
töld tulajdonosa és a föld megmunkálója kö­
zött. nem lesz olyan nagvbir tokos, aki föld­
iének tavát parlagon hagyja, hogy másik ré­
szét olcsó munkaerővé’ munkálja meg. Az uj 
idők ni kisgazdaiátós függ. hogy földi paradi­
csom legyen minden ui családi kisbirtok- Amit 
azon termel azt magának termeli, akkor is. 
amikor fölöslegben levő áraját, gabonáját, ál­
latát eladja, hogy iparcikket, ruhát, gazdasági 
felszerelést hozzon cserébe a városból. A föld

9 szMitomohrotapárt&iIzleinéiip
<>

A Munkástanács holnap csütörtökön este 
7 érakor ülést tart ::i Városháza nagytermében.

Szerda: pártnap. Minden szociáldeitiok- 
íirta jelentkezzék kerületének pártszervezeté­
ben. 1. kerület: Kétmalon-u. 7. II. kerület: 
Dii'éher vendéglő. 111. kerület: Közti saságn» 

(Angol királynő) száló. A pártszervezeti érte­
kezletek 7 órakor kezdődnek.

A varga- cs tégláskerti szociáldemokrata 
pártszervezet holnap csütörtökön este 7 óra­
kor értekzletet tart a Gyulai vendéglőben.

A III. kerületi szociáldemokrata pártszer 
vezet ma délután 6 órakor nyilvános gyűlést 
tar! az Uranus mozgóban (színházi átjáró), 
dlöadó jTörök Gábor efvíárs. A harmab'k 
kerület népe mind ott legyen.

A tanítók szakszervezete ma délután 4 
órakor rövid értekezletet tart a megállapo­
dás szerint.

ügyvédi irodai alkalmazottak lelhivatnak 
hogy fontos ügyben tartandó taggyűlésen f. 
hó 20-án csütörtökön délután fél 6 órakor a 
Üiacz-u. 68. sz. (Killer ház) I. emeletii helyi­
ségben teljes számban jelenjenek meg. .

A csapókerti szociáldemokrata párt ve­
zetősége felhívja a pártválasztmányt, továbbá 
•y utcai bizalmiakat s elvtársnőket ina este. 
7 órakor e párt helyiségben jelenjenek meg.

öz aszódi manMstanócs 
hommunizált 
egy nagybirtokot

áttoltok bárom köiségel 
E nmokáeob

két nappal 
Aszód kör

földet és pedig csak olyanok, akiknek nincs 
földjük, vagy nincs egy “családi kisbirtoknak 
megfelelő fö'djiik- A nős emberek elébb kap­
nak földet, mint a nőtlenek, a rokkantak ha­
marabb kapnak, azután azok, akik teljesítet­
tek katonai szolgálatot a háborúban, utoljára!
azok, akik nem teljesítettek katonai szolgáin-' Aszódról táviratozzák: 
tót. Gondoskodás van az elesettek özvegyei-1 Az aszódi munkástanács 
ről, a munkaképtelenné vált rokkantak és a Azelőtt elhatározta, hogy a>
hadifogságban levők feleségeiről, a hősök ár nyékén levő összes birtokokat átveszi „ váiról. A gyermekek száma is tekintetbe jön- -UAt" ' '0 !.ts nnoBoM átvess a
a sorrend megállapításánál. Az édes gyerek-! szervezett munkásság, illetve az uradat 
ke! egy beszámítás alá esnek a leiencháztól mák cselédsége részére szövetkezeti ala- 
gondozásba kiadott gyerekek. A vevőnek nem pon minden kártérítés nélkül. Elsőnek a 
kel azt az összeget fizetni a földért, amilyen |(urtali ötezerholdas. Schossbergcr-uradái 
árat csak a lemagasabb uzsoraarak idejűi u- , *• , , .zettek. hanem u háború előtti földárak (az,1 ul szemeltek ki. A.a reggel a rnunkasta- 
1913-as forgalmi árak) lesznek az irányadók t nács, a szociáldemokrata-párt és a kom- 
a vételár megállapításánál Különben ezt sem jmunista-párt vezetőségével mintegy 700—-
kell készpénzben kifizetni, hanem vagy örök- 
bérlő lesz az ui gazda, akkor egyforma évi 
járadékot fizet, vagy megveszi örök tulajdo­
nul, de úgy, hogy 50 esztendő atatt törleszti 
le és csak 4G -os kamatját fizeti a hátralék­
nak. Ez a munka már meg is indult és egy 
nagyarányú szervezet dolgozik az egész or­
szágban. hogy pillanatnyilag segítsen, ott ahol 
nagy a földinség. A régi nagybirtokos kezén 
a föld nem arra való vnp. hogy ö minden erei:

800 főnyi fegyveres tömeg meglehetős 
rendben kivonult Kartalra és az uradalom 
intézösége előtt kijelentette, hogy a birto­
kot szocializálni fogja. Déli fél 1 órakor a 
tárgyalások befejeződtek és ezeknek ered­
ménye az lett, hogy a munkások Karfa!. 
Aszód és Hévizgyörk községeket átvették. 
Az uradalomban a cselédség é‘- tisztikar a
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helyén maradt, de működését egy direktó- 
rlum ellenőrzi.

Búza Barna földmivelésügyi miniszter j 
értesülve a dologról, kijelentette, hogy ez j 
az állapot tarthatatlan. Ez az eljárás el­
lenkezik a szociáldemokrata párt akaratá­
val. A kormány mindent el fog követni, 
hogy hasonló esetek elő ne forduljanak, 
mert ez a nép érdekeit is veszélyezteti.

A földmivelésügyi miniszter ma felhí­
vást is-bocsátott ki. amelyben figyelmez­
teti a népet tettének káros következmé­
nyeire.
ooooooooooooooooo

Egyetemi hallgatók 
tüntetése Budapesten

oo
füttyel fogadták a mlnlselerslnök 

bessádét
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Masgalom a ternsóssettiidomány- 
giKda^ág! lakoltá* létesítése Irént.

A debreceni gazdasági akadémia a múlt 
évben (a folyó tanévben) fennállásának ötve 
nedik évét éli. A háborús idő nem volt alkat 
inas arra, hogy az akadémia ezt, az életében 
oly fontos mozzanatot ínéltóképen megünne­
pelhesse. Még ina sem alkalmas az idő arra, 
hogy ez a mulasztás pótol lassúk, hiszen az

egyetem felállításának terheit nem bírja el az 
ország, de meg erre nincs is szükség, sőt az 
ügynek egyenesen ártalmára tenne, ha Buda­
pesten akarnának Ilyen intézményt létesíteni, 
mert az intézménynél nélkülözhetetlen tangaz­
daságot és tankertészetet messze ki kellene 
helyezni. Hiszen a kertészeti tfmintézetet is 
el kellett tenni hasonló okból Budapestről Gö­
döllőre.

Azután meg ez nagyon el is odázná a 
kérdés megoldását. Már pedig ennek gyors 
megvalósítása életkérdés. A szociális földbir­
tokpolitika a mainál tudományosabban kép-

Budapesti tudósítónk táviratozza:
Mintegy 2000 hadból visszatért egye­

temi hallgató ma a muzemnkertben tartott 
gyűlés után monstre felvonulással ment a 
hadügyminisztérium elé. ahol küldötteiket 
Pite Márton dr. államtitkár fogadta és se­
gély iránti kérésükre kijelentette, hogy a 
kormány a jogos igényeket teljesíteni fogja, 
de ez az ügy nem tartozik a hadügymi­
nisztérium elé.

E nyilatkozat a küldöttséget nem elé­
ghette ki, mire a tömeg zajongva, hatal­
miig almi golds közben a miniszterelnöki 
palota elé vonult. A hallgatók küldöttsége 
Berinkey Dénes miniszterelnök előtt előadta 
panaszát, majd kijelentette, hogy most már 
nem kérik, de követelik a segélyt. Átnyúj­
tották memorandumukat, amelyben a bé­
kekötés után három hónapig havi 450 ko­
rona segély folyósítását követelik, aminek 
szerintük nincs akadálya, mert a követelés 
mindössze havonként 2.000,000 koronát 
tesz ki.

Berinkey Dénes miniszterelnök kije­
lentette, hogy az ügy a közoktatásügyi mi­
niszter referálásában a minisztertanács elé 
tartozik és meg is Ígérte, hogy a memoran­
dumot a legközelebbi minisztertanács elé 
viszi.

Ezalatt az utcán a 2000 főnyi hallga­
tóság óriási lármával, tüntetett s a tömeg 
hallani akarta a miniszterelnököt, aki ki is 
lepett az erkélyre s beszélni kezdett:

Megbízóik előadták kérésüket . . .
—- Nem kérés. Követelés — ordítot­

ták feléje a tömegből.
— A memorandumot legközelebb a 

minisztertanács elé fogom terjeszteni . . .
Erre óriási fütyülés, zaj, lárma szakí­

totta félbe a miniszterelnök beszédét, úgy 
hogy csak hosszabb idő múlva folytat­
hatta:

Kérem Önöket, hagyjanak dol­
gozni, mert ha ez a küldöttségjárás tovább 
tori és a küldöttségek minden időmet le­
foglalják, úgy sem az önök, sem az ország 
érdekében dolgozni képes nem vagyok.

Ekkor újból óriási zaj tört ki és az 
egyetemi hallgatók nagy lármával elége­
detlenül távoztak.

ország történetében napról-iiapra olyan alap-,Zütt vezetőket kivan a nép számára; ahol szö­
vető változások esnek, melyek mellett az cm-; vetkezeíi alapon indul meg a termelés, oda meg 
Htett körülmény fontosságra nézve eltörpül. iegyenesen gazdasági tudományu specialisták 

De Debrecen város közönségének mégis j<ei;i.Iiej<- Minthogy pedig a szociális föklbir- 
kütclessége, hogy ervői az évfordulóról meg- tokpolitika törvényesen biztosíttatott, halaszt­
emlékezzék, annál inkább, mert az akadémia jiataj]an a magasabbrendü gazdasági kiképzés 
felállításának eszméje Debrecen városától ered, biztosítása is, melyre legalkalmasabb lenne a 
az akadémiai telek is Debrecen város örök- debreceni gazdasági akadémiának a helybeli 
bérleti adománya. egyetembe való bekapcsolása, jketve az egye-

Minden ünnepély és pompa nélkül halad tcmen természettudomány-gazdasági fakultás 
el a debreceni gazdasági akadémia tanári kara feljutása.

Minthogy ebben a tekintetben a helyi ér-az óviordu ó mellett, de azért nem hagyja fi­
gyelmen kívül ezt a körülményt, sőt egy sok- 
kaDl bensőségesebb és hatásában is sokkal je­
lentékenyebb módon akarja az évforduló jelen­
tőségét kiemelni, nevezetesen úgy, hogy moz­
galmat indít a gazdasági akadémiának a hely­
beli tudományegyetembe való bekapcsolására.

A debreceni tudományegyetemnek most 
van szervezés alatt a természettudományi fa­
kultása, mire nemcsak az egyetem teljessége 
kedvéért van szükség, hanem azért is, mert 
csak igy indulhatnak meg az előadások az or­
vosi fakultáson is. Nagyon fontos lenne, hogy 
a természettudományi fakultással kapcsolat­
ban oldatnék meg az akadémia bekapcsolásá­
nak ügye is, oly módon, hogy ne pusztán tér- m*gy»r érkezett
mészettudományi, hanem mindjárt természet- ( orosz
tudomány-gazdasági fakultás alapuljon. Ennek 
az egyetem is nagy hasznát látná, mert ily-' 
képen ez a fakultás már a jövő tanévvel meg­
kezdhetné működését, mivel a gazdasági aka­
démián személyzet, felszerelés és helyiség a 
kezdethez rendelkezésre áll.

Ennek keresztülvitelével megoldást nyerne 
a felső gazdasági szakoktatás kérdése is. je­
lenleg egész Európában Magyarország az 
egyetlen állam, melynek nincsen mezőgazda- 
sági főiskolája. Ez a limit rendszer nagy biine, 
melyet a nepkormánynak szintén minél előbb 
el kell tüntetnie, gondoskodván a mezőgazda­
sági felső szakoktatás intézményes hizositu­
sáról.

dek országos érdeket szolgál, hisszük hogy ez 
a terv minél előbb megvalósul, és úgy tudjuk, 
hogy minden illetékes tényezőnek egyaránt 
szimpatikus a kérdésnek ilyetén megoldása, 
mely a forradalomnak egyik legszebb vív­
mánya is lenne.

ooooooooooo ooo .>oo

Maproh hazajöttetek 
Szerbiából

oo
esett

fogságból
Eeltér Oroszország végtelen hómezöin 

keresztül sötét tekintetű, vézna, torzónkon, 
kozákkucsmás karaván vonul végig Nyugat 
felé Szibériából haza indultak a magyarok, 
akik régen, egy rémes és céltalan háború ide­
jén kerültek ide. üt évvel ezelőtt hajtották 
Szibéria felé fegyveres orosz muzsikok a ma­
gyar foglyokat. Akkor a cár alázatos katonái 
•, oltok még, a magyarok meg elenségci az 
atynskának. Akkor hosszú, nagyon hosszú 
fogoly vonatok szállították a magyarokat Szi­
béria ismeretlen hómezői felé. Sokat, lizcz- 
rcf, százezret. Mind foglyok voltak és mind 
magyarok. Azóta változott az idő. A foglyo- 

.lobb megoldás, mint aminőt itt ismertet- hat már nem tekintették az oroszok fog'.vok- 
tiink. nem lehetséges- önálló mezőgazdasági1 nnk. Tovarisok, bajtársak, elv társak, testve-

1 vek lettek ők is. öt év alatt megszokták az 
orosz hajléof a fogoly magyarok. Most azon­
ban hirtelen a hatalmas országba szerte sze­
led t magyarok összescreglettek, egy vég­

nélkül! menetben egyesültek, megindultak, 
hogy hazajöjjenek hazájukba. Még egyszer 
megtették azt a bizonytalanságba inéiul" 
h, ss/ii utat Oroszországon keresztül, amit 
már végigszenvedtek egyszer. De Oroszor­
szág képe azóta megváltozott. Más világ lett 
ott. Eleimnek a hajszoló tegye veres muzsi­
kok. katonák, csak az éhség ólálkodott mim 
uMaian közelükben.

Szibériától vándoroltak a magyaron- 
Lassan lemaradtak tőliikegysek, sokat vissza­
tartottak a kozákok. De jnuár elseje óta köze. 
10.000 magyar fogoly érkezett vissza Bm- 

idyn, Stanislaun, Tarnopolon, Munkácson ^ 
Sátoraljaujhelyen át a magyar foglyok tíz­
ezrei

Szenteljünk naponként i5 
percet egészségünknek! 

Íz én módszerem!
Irta: Müller I. P. Eddig 25,000 
példány fogyott el belőle. Ara 5 K,

és 10 százalék felár.

á gyermek termés$etes 
élet és gyógymódja.

Irta : Dr, Buesányi Gyula. Ára 16 k
és 10 százalék felár. Kapható :

Hegedűs és S ander
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyvkereskedésében, Piac-utca 31. sz.

JL
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Kozáksüvegres, sörtésállu, sűrű fekete és 
őiszbeesavarodó szakálla, a szenvedéstől meg­
öregedett, kemény, felhasadozott, szétsza­
kadó orosz bekecsbe, vékony pokrócokba, 
szétmálló vékony csizmákba vannak bújva. 
Pontosan úgy néznek ki, mintha Szibériában 
lakó orosz vagy mongol benszülöttek lenné­
nek. Egyesek oroszul beszélnek, még pedig, 
többen kis csoportokba verődve magyarul 
vitatkoznak, tárgyalnak. „Mi lesz velünk, ka­
punk-e ruhát, pénzt, enni valót? Munkácson 
azt mondták, itt Írást is kapunk és ruhát. Hol 
a ruha? Napok óta nem ettem — mondják.

— Három nap óta nem ettem kenyeret.
— fin se, pajtás, én se. Egy kopek nélkül 

indulta md. Tegnap este érkeztem ide, hol­
nap megyek a káderemhez Hajdumegyébe, 
aszondják, ott pénzt kapunk.

— Hová való vagy testvér?
— Háromszékmegyébe. Székely vagyok. 

Úgy beszélik, hogy ott románok vannak. Mi 
lesz velünk. Oroszországba se volt hazánk, j 
se otthonunk, itt sincs. Nem megyek a alumba 
ha ellenség van ott. Nm akarok megint rab; 
lenni. Elég volt. j

— fin Csiktnegyébe való vagyok. Ott is 
románok vannak. Bejött az ellenség. Ha ezt 
tudtuk volna. Ki tudja ml 1-ctt a családommal... 
ooooooooooooooo ?«>

HÍREK
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— Istentisztelet. Az ág. liitv. evang. tem­
plomban szerdán délután 5 órakor a böjti is-. 
íentsziteletet Materny Lajos főesperes végzi.'

■ - Kinevezés. A íöldmivelésügyi minisz­
ter a debreceni kultúrmérnöki hivatalnál 
Meskó Kálmán főmérnököt, műszaki, taná­
csossá és Wiener Ferenc irodasegédtisztet 
irodafőtisztté neezte ki.

— A DPIK. szombati elolvasó estélye.
A Debreceni Protestáns Irodalmi Kör f. hó 
22-én szombaton d. u. 5 órakor a kollégium 
dísztermében tartja harmadik felolvosó esté- 
tyét. Az estély műsora a következő: .1. Éne­
kel a kollégiumi kántus. 2. Az egyház és állam 
szétválasztásáról előadást tart Dr. Pokoly Jó­
zsef ny. r. tanár. 3. Szaval Pröhlc Vilma ur- 
leány. 4. Énekel a kollégiumi kántus. Az es­
tély érdekességét és nagy sikerét a műsor 
összeválogatása biztosítja. Az egyház és állam 
szétválasztásának aktuális problémáját jogi és 
egyházi szempontból egyaránt bíráló fejtege­
tések keretében fogja végigélvezhetni és latol­
gatni a közönség, melynek alkalma lesz még 
egy bájos szavalatban s a kántus szép ének­
számaiban is gyönyörködni. A DPIKs komoly 
és nemes valláserkölcsi irányzata és célja 
mindenképen megérdemli a legmesszebbmenő 
érdeklődést. Felhívjuk azért közelgő szombati 
estélyére közönségünk szives figyelmét,

—- Eljgyzés. Schwarcz Rózsikát elje­
gyezte Lehner Sándor Bécsből. (Minden kü­
lön értesítés helyett)

— Közalkalmazottak beszerzési csoport­
iának közleményei. Értesítjük tagjainkat, hogy 
a földmiveléstigyi miniszter Ur gyümölcsfa 
iskolai terményeket állami köztisztviselők ré­
szére a megállapított általános vételáraknak 
30 százalékával a tiszti rangosztályban nem 
sorolt állami és közszolgálati alkahnzottaknak 
7á százalékkal mérsékeltebb áron hajlandó ki­
utalni. Amennyiben tagjaink között volnának 
olyanok, akik ezen olcsó facsemetékre igényt 
tartanak, ebbeli igényeiket folyó évi március 
21-én este 6 óráig a testületi megbízottaknál 
illetve bizalmi férfiaknál szivekedjenek beje­
lenteni, A testületi megbízottakat felkérjük, 
hogy ezen bejelentéseket együttesen folyó évi 
március 22-én délután 1 és 2 óra között a 
bszerzési csoport igazgatósági irodájában 
Pénzügyi palota I. emelet 10. $z, a. benyújtani 

szíveskedjék.

— Adomány, Szabó Sándor iiju házasfe­
lek i. hó 16-án menyekzőjük alkalmával a 
menyasszonytáncból gyűlt 410 négyszáztiz 
koronát a tiszántúli re. egyházkerület hadi- 
árvaházának ajándékozták oda. A jócseleke­
dettel; kezdődött házas életen legyen Isten 
jutalmazó áldása.

— Anglia általános sztrájk előtt. Bern­
ből táviratozzák: A Secoló londoni levelező­
iének jelentése szerint kevés kilátás van arra, 
hogy Angliában el lehessen kerülni az álta­
lános sztrájkot.

— Eljegyzés. Rubinstein Béla Debrecen­
ből eljegyezte Schwartz Sárikát Nagyrábéról. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— I.ázas izgalommal várja a debreceni 
közönség, különösen a lányok és asszonyok 
Porzsolt Kálmán egyetlen szenzációs előadá­
sát, melyet március 25-én kedden este 8 órai 
kezdettel tart meg a Bika dísztermében, a 
Csábítás titkai címmel. A példátlan, érdeklő­
désre legjellemzőbb, hogy legelső sorban az 
ivó és művészvilág igyekezett magának he­
lyet biztosítani erre az esemény számba menő 
Porzsolt estére. Az brszágszerte népszerű 
Zsolt soha sem liailott, érdekes intimitásokat 
fog elbeszélni a szerelmi és házasélet kérdé­
seiből és ki fog terjeszkedni a legkedveltebb 
pletykatémára: a színházi szerelemre is. Ért­
hető tehát, hogy valóságos vetélkedés folyik 
a Porzsolt, előadás jegyeiért, amelyeket a 
földszinten 4, 7 és 11 K-ás, erkélyen 3 K-ás 
a páholy jegyeket 4 személyre pedig 44 K-ás 
árban árusít kizárólag a Színházi Figaró jegy­
irodája. Célszerű megfelelő jegyekről mielőbb 
gondoskodni, mert Porzsoltot szerződése az 
ország számos városába szólítja s igy szó se 
tehet a nagysikerűnek ígérkező est megismét­
léséről. e.Uri«éítófni3

— Mackensent kibocsátják az interná­
lásból, Belgrádból jelentik: Mackensen ve­
zértábornagyot valószínűleg husvétkor bo­
csátják ki az Internálásból, Mackensen hir 
szerint már megírta emlékiratait, amelyek ér­
dekes világot vetnek a jiáboruért való felelő­
ség kérdésére. . .;, ■ j lMsIÉ

— Meghalt az Osztrák-Magyar Bank 
kormányzója, Bécsből táviratozzák: Gruber 
Ignác báró az Osztrák-Magyar Bank leg­
utóbb kinevezett kormányzója, ma 78 éves 
korában meghalt,

—- Egy férfi szerelmei. Irta: Újhelyi 
Nándor. A könyvet elkobozták, de most fel­
oldozták a zár alól. Ára 15 korona, 10 száza­
lék felár. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. 
könyvkereskedésében.

— Keresek 2 vagy 3 szobás nyaralót a 
nagyerdőn, esetleg valamelyik kertségben,

— Eladó három szép női kalap, egy pár 
flu öltöny, 8 éves leánynak való használt ru­
hák, azonkívül egy hat éves leánynak való 
üj selyem ruha. Megtekinthető Bika bórház 
II. emelet, 2, ajtó,

— ÁRTATLANOK a címe Fényes Samu 
dr. szociális irányú liároinelvonásos színmü­
vének, melyet a régi kormányzás alatt csak 
egyetlenegyszer adhattak elő s aztán eltiltot­
ták. Ára 3 korona és 10 százalék elár. Kap­
hatók: Hegedűs és Sándor r. t, könyvesbolt­
jában,

BESRECZENI fiÜOttETLEN ÍÍJSÁh

Konfetti és szerpoBflo mennyi­
ségben kapható Hegedűs és Sándor r, t papír 
nagykereskedésében, főposta mellett.
OOOOO OOOOOCXXOOOOO

BÜSÖKs
Cieleiikszltkli

SZERDA: Tolvaj, színmű. B) bérlet. 
^c.j^t,‘í”A,0cskay brigadéros, ifj. elóadá-. 
rnK:; Rab Má(yás* operett. C) bér 
PEN 1 EK: Becsület, mimkáselőadás. Bérlet 

szünet
SZÓMBA f: Rab Mátyás, operett. A) bériét. 

Délután: Kis szeleburdi, operett, 
VASÁRNAP Rab Mátyás, operett.

Délután: Becsület, színmű.
V Igs zI eh * a 

SZERDA Favorit, operett.
CSU i ŰRI OK: A* ötven éves férfi. Hajós 

Sándor színmű újdonsága.
PENIEK: Mágnás Miska, operett, 

jSZOMBAT: Az ötven éves férfi, színmű.
I Délután: Az ötvn éves férfi.
VASÁRNAP: Az ötven évs férfi, szintű. 

Délután: Favorit, operett

Könyvek a szocializmusról.
DUCHEIM, a szociológia

módszere .... ára K 7.—-
KOVÁCS GÁBOR,

a szocializmus . . . , 5.—
BEBEL : A nő és a

szocializmus ... „ , 13.—
KAPHATÓK:

Hegedűs és Sándor
Iroéalet 6* nyomdel rásxvOeytérseiáf nál,

Aszibázl iroda hirei. Favorit. A Vigszin- 
, házban a Favorit operett kerül színre, mely 
, kiváltságos muzsikájával és mulatságos libe- 
rvttójávai a mindenkori érdeklődést biztosítani 
tudja. Tolvaj. A Csőkonai-sztnházban írut 
B bérletben Biliary Ákos és Verő Mártha fel- 

: léptével aj Folvaj színmű kerül színre, 
Ocskay brigadéros. Ma délután 3 órai kezdet­
tel ifjúsági előadásban az Ocskay brigadéros 

I történelmi szirmúi kerül színire a Csokonai 
színházban. — ötven éves férfi. Nagy érdek­
lődés mutatkozik Hajó Sándor szinrnü újdon­
ságának az ötven éves férfinek bemutatója 
iránt, mely csütörtökön kerül szilire a Víg­
színházban. — Rab Mátyás. Csütörtökön a 
Csokonai szintiázban a Rab Mátyás népszerű 
operett lesz műsoron.

Liselotte biedermayer regény, négy fel­
vonásban, zenéjét szerezte behüben, nagy­
szerű drámai meséjével és a főszereplők 
klasszikus alkotásával biztos sikerre tarthat 
igényt. Bemutatja az Apolló.

Mészáros Giza a Hazugság ciitnü Bourgei 
regényben klasszikus alakítást nyújt. A film 
különleges cselekményével és Mészáros nagy­
szerű játékával nagy hatást fog elérni. Bemu­
tatja az Urania.

I Egy könnyelmű házasélete. dráma négy
felvonásban, Bemutatja az .Arany, Bika mozi.

I Cb. Perczei Carola próbaabálja ma szer­
dán öt órai kezdettel az Arany Bika díszter­
mében, l áncok éltél utánig, Jegyek válthatók 
este a pénztárnál,

1 Oktatóelöadásokaz, Urániában. Az Apolló
1 mazgószinház részvénytársaság az ezelőtt 
I már öt évvel 1914 március havában megkez­
dett, de a világháború folytán abba hagyni

' kényszerült oktató előadásokat a moxgószin- 
házakban ismét rendszre&iteni kívánja. Heten- 
kint két nap, szerdán és csütörtökön délután 
3 és 4 órakor fog-ilyen oktató előadásokat 
tartani, még pedig tekintve a mai abnormis 
anyagárakat és munkabéreket, a cél érdeké­
ben önköltségi áron alul maradó legalább 1 és
2 koronás beléptidijak melletti Most i, hó 
19-én és 20-án szerdán és csütörtökön a kö­
vetkező tudományos mozgóképek kerülnek 
bemutatásra: 1. A virág (színes). 2. A madár 
életéből (színes), 3, Húsevő növények. 4. Élet 
a mocsárban. 5. A tenger állatvilága. 6. A 
nyesi (színes) 7. Folyékony levegő. 8, Az 
oxigén. 9 A viz hatása a vérre. Az előadások 
délután 3 és 4 órakor kezdődnek.

TELEFONSZÁMUNK')
Szerkesztőség . . 
Nyomda , , , .

18. ix, 
II. es,
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Újabb dalok éa kupiék.
10»/é felár.

Bolsevik! nóta...................
Rég volt, rég volt. • • •
Hahó a tél........................
Bölcsö dal •••••
Pesti lányok. (Foxtrott) . .
Hol ur a fix a box (Foxtrott i 
Szakitok magával . . • -
Mindennapos imádság •
Akit én szeretek, nem való koz

zétek........................ • •
A gyufa. Én nem váltok jegyet 
Sicc, te kis pitiáner . .
Gvőngyőm ...................
Gyere Te Nlmand . •
Húzzad szét a függönyt 
Hová sietsz, hová . . .
Jaj ez a búval béléit élet 
Parancsoljon velem asszonyom 
Katonafiamnak . • • •
Minden c<ak komédia 
Finita la comedia . . .
Nem köt magához semmi em 
Ha gondolsz az orgonákra .
Egy szál cigánnyal huzatom
Orgonák ........................
Ányos Laci legújabb nótái . 
Minden csupa miríuslilat 
Jönnek a franciák .... 
Kovács István hagyatéka 
Adoration (Valse lente) . .

Kaphatók:

ék

4 50 
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4 50 
4.50 
4.50 
4.50 
4.50 
4.50

4.50
5 50 
4.50 
4.50 
4.50

, 4.50 
4 50 

, 4.50 
, 4 50 
, 4.50 
. 4.50 
, 5.50 
. 4.50 
, 4.50 
, 4.50 
, 4.50 
, 5.50 
„ 4.50 
, 4.50 
„ 4.50 

5.50

Az egészség könyvtára
I. Eliücher. Az anyuig higiénéje - —

II. Rohwartzer. A ryernn* lelki világából^ 
XII. Vámoaey. A mürgezőnekről
IV. Mázzák. A tuberkulózis-----------“ “
V. Bókay. A gyermekről----- • "

VI. Preisich. Az angolkőrníg — —
VII. Berciid. A szoptatás--------------- '
IX. Csapod!. Az ember szeme -
X. Horváth. A szép test -------■ " "
XI. Ortt Alkoholizmus és felvilágosítás

XII. . Levél kis húgomhoz

3
8-
4 —
2'50 
3'- 
2-60
5 — 
8 — 
2B0 
2'60 
4 —

Hegedűs és Sándor
irodain-i és nyomdai résstvóny- 
lássaség könyvitereskedásáben

Kiívftárskei í ints könjns- 
let lipoasaltö irtai vásári!

módéra anttqwárimisa
Esed habarék palota.

Kívánatra házhoz megyek megtekinteni.

Telefon 575.

km RoiM tiliglirt müvei:
Jean Christoph Pártéba*.
Jean Christoph: A piaci vásár, 
Jean Christoph: I. A hajnal.
Jean Crhlstoph: II. A virradat.

Ára kötetenként K 7-50 és. 
10 százalék felár.

KAPHATÓK;

HEGEDŐS ÉS 8ÁNP0R
Irodalmi és Nyomdai Részvénytáraiság 
:: Könyv- és Zunemükere kcdúiíben ::

DEBRECZEN, PIACZ-ÜTOZA 34. SE.

10e/o felár. Kapható:
Hegedű* é* 8Andor
irodalmi és nyomdai részvény lát saság 
könyvkereskedésében Piac-utcgj4^sz^

ÚJDONSÁGOK!
KRÚDY GYULA

uj regénye:
AZ UTITÁRS.

Ára 7 korona. 
109/o felár.

TÖRÖK GYULA

mmil Ilin fii.
A nemrég elhunyt kitűnő Író leg­
érettebb ée tegmtivészibb novellái.

Ara 9 korona.
»/'"»»wwikrasaBeMaH!

SZABÓ ENDRE
forradalmi versei

VILLÁMLÁSOK.
Ára 9 korona.

W; ^*5. m. **** n.

m

UJ, szenzációs könyv!

iám íisíáili
Japánon és Aagliás herssstül.
lét magyar tatenatisit vl«o&tag«ftí ai.

Irta :
BOKOR ERVIN dr

A szerző egy Verne-regényt mcgizégyeuitő 
érdekességgel mondja el szibériai hadifogságának 
a onnaa kalandos menekülésének történetét.

Ára 28 korona.

Apróhirdetések.
Apró hn-de-tésbk egyeacd Jaltát lö ieSfl

i korosa, tnitideo további sió 20 Bflér, Vasár*
.. ün-^oiiavoktia 10 szóig 3 korona, mmdea
további W 36 EHór. Kövér bNffitket nyomot-
4.„ tptr/eresen. s-záinttódoah.

MOLY TAMÁS

Tizenhét novella. 
Ára 10 korona

íraiyit-ertetet, 
brtilltBtofcal, bármiről síélé 
rtit.ieveltAst (ikoreéau- 
Iákat) és egyék tárgyitat 
a legmagasabb árban ve* 
siók - IseMfáira bá- 
aakbes 1» elmegyek, Stei­
ner libát? Síéiben? l*n. 
19. szsm,

Iregépet
legjobban javít Kesslet, 
első clsDrcccni műsze­
rész Széctienyi-o. 1.

i Biado
I a Sámsoni-ufón a Bójer- 
1 féle ház melleit 3000 négy- 
ezögől telek föld. Érte­
kezhetni Debreceni Gaz­
dák Bankjánál, Kossuth- 
u. 17._ . __

Rikkancsok
azonnal felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Éfide “
Ondódon,» Cucában 82 ós 
fél hold első osztályú ta­
nyás földbirtok. A látóképi 
««Arján tol, a Máté ul szé­
lén, Kertész és Vértesi 
tunyával szemben, kitllnö 
gazdasági épületekkel el­
látva, 2 szobás lakás, góró 
istálló sti). Értekezhetni 
Dobreezeni Gazdák Bank­
jánál, Kossuth-utca 17.

Akiiek
téréit aranya, ez fittje,
ékszere, vagy zálogjeeye 
veti eladó, hívja nűg 
Krémért, Arany Bika- 
bérház 3.

Pérti keteigyét
ingeket stb kifogástalan 
ált-pótban vennék. Cím 
a kiadóban.

Etedé
Varga-kert, Keleti -tor 7. 
uz. alatt, a Salétromot 
kaszárnya mellett lévő ?1 
bőid telek, amelyen 69 
méter hosszú, deszkából 
épített barakk van. Az 
egész tolok S méter ma­
gas de.zki: kérdéssel van 
Körül véve. Értekezhetni 
Uebrreem Gazdák Bankjá­
nál, KossutU-u. 17.

FELVÉTETIK 
A KIADÓ­

HIVATALBAN

itwae
haszonbé be 4 hold első- 
osztályú s-.anióiő.d Hor- 
oöágyi malom mellett, 
közve en meste- utcai 
sói ompón il. Éríekt-zhet- 
ni Gj/.cUk Bank.ánál, 
Kos.uhu. 17.

tiitilirti
sinoiyokil Iá H* 
Mlássel tilmi ■ 
hlaááhivetaL 11 u

Etáié
előnyös fizetési feltételek 
mellett a aamsoni-ui men­
ten . a sorompó mellett, 
P»ondor-uica 3. »»• há­
jast- lek. Az egész sűrű 
drótkeritézsd körül van 
véve. 2 szonás lakás, nsgy 
istálló, pmce kamra, «*- 
kérszin, 1 holdas szőlő, 
fél hold gyümölcsös és fél 
hold veteményes kertet 
foglal magában. Értek«- 
beim Debreceni Gazdák 
Banajánái, Koeattth-u.17^

lémet és IraeeU wM
tanítás ra vaUalkoao
térti vagy: hölgy keres­
tetik A.anlatok írásban
..Társalgó“ jel gé e a
kiadótuva.aiba a eretnek

Ä császár szerelmei
a Madame Bans Géné érdnkfeszitö 
előadásai a Magyar Szinbázbau rá- 
terelték a küzön?ég figyelmét Napo­
leon in*im viszonyaira. Ezzel szinte 
időszerűen jelent meg »A Társaság, 
kiadásában
FREDERIC MASSON

N APOLEON ES A NŐK
c. rendkívül őrdekfesníő könyve 
r,SETÉNYI ERZSI fordításában.
Ára 12 korona 

10% felár.

Kaphatók .
UBGEDfi» ÉS SÁNDOR

Irodilal él Inadéi Biminytémih Wffvhmtcdisibea 
Plae-Btca 34. pta,

Gazdálkodók
szállítási vállalkozók

figyelmébe!
Tudatjuk a nagyérdemű közön­

séggé!, hogy sikerüli egy hidegen 
préselő.

kerékráfszorító gépet
beszerezni, mely mától kezdve a kö­
zönség rendelkezésére is áll.

Módunkban áll ennélfogva minden 
nagyságú laza kerékrálot nehány perc 
alatt egészséges fája kerékre rászorí­
tani. (így a gazda a kereket mindjárt 
készen vissza kaphatja.)

(lépünk minden hétfőn, szerdán 
és pénteken a délelőtti órákban fog, 
magánosoknak dolgozni. *

Gépiink megtekintésre az érdek­
lődő közönségnek bármikor rendelke­
zésére áll.

aBbPEGzeni Mezőgazdasági 
BÉBdváF BtofnyfórcasáB
Debreczen, Vargakert.

.‘Atmmmsa
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r -t. könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 49.


